

# Murcia

# El Liberal

# Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes  
En el resto de España: 5 pesetas trimestre  
25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres  
CREDITO PUBLICO  
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

## EDICIÓN DE LA MAÑANA

### EL LIBERAL en Murcia

ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN EN MURCIA Y EN LA REGIÓN DE LEVANTE

ORGANO DE LA PRENSA DIARIA MURCIANA

SEIS EDICIONES DIARIAS

MURCIA—CARTAGENA—ALICANTE—LORCA

### LA UNIVERSIDAD EN MURCIA

POR TELÉGRAFO

#### Los comisionados en Madrid

La llegada.—Visitas a Maestre y Cierva.—Cierva confía en que se conseguirá.—Cierva y Bergamín.—La entrevista con el ministro.—Más comisionados.

Madrid 4.—A las 9 n.

Llegaron los comisionados que vienen a gestionar el establecimiento en Murcia de una Universidad.

Mañana llegarán los comisionados de Alicante y Cartagena.

Al llegar la comisión visitó inmediatamente al doctor Maestre.

Este los recibió afectuosísimo, ofreciéndose incondicionalmente para conseguir los propósitos.

El doctor Maestre les acompañó al domicilio del exministro murciano señor Cierva, con quien tuvieron una entrevista cariñosísima los comisionados.

El señor Cierva se mostró entusiasmado de la idea.

Dijo a los comisionados que confía en que se conseguirá.

Enseguida telefonó al ministro de Instrucción pública señor Bergamín pidiéndole hora, con objeto de entregarle la correspondiente instancia y apoyarla.

El ministro les dijo que los recibirá mañana a las once de la misma.

Con este motivo se ha avisado telegráficamente a las comisiones que faltan con el fin de que se unan mañana con los restantes en el ministerio de Instrucción.

Asistirán también los representantes en Cortes de Alicante, Albacete, Almería y Murcia.

### CARTAGENA AL DIA

Don Ricardo Mur

El director del penal de Cartagena, don Ricardo Mur, hombre excesivamente modesto, viene realizando una labor patriótica al frente del penal que no hemos de encarecer, ya que sus propios méritos le dan el realce suficiente.

Con motivo de su gestión al frente de dicho establecimiento todas las clases sociales y entidades de Cartagena han pedido al Ayuntamiento solicite del Gobierno la concesión de la Gran Cruz de Isabel la Católica para el señor Mur, petición a la cual nos adherimos.

He aquí los fundamentos muy razonables en que se apoya la solicitud:

“Demasiado conocido, desgraciadamente por el nombre de la cultura nacional, fué el estado, ruinoso en su parte material y doloroso en la moral, porque vino atravesando la Prisión de Estado de Cartagena desde su fundación, y muy especialmente en la veintena de 1890 a 1910.

Plantas continuas, riñas sangrientas entre los penados, atentados contra los vigilantes alguno de los cuales llegó a ser privado de la vida, y una serie de fugas que hacían vivir a la ciudad en continua zozobra.

“Motivo de esto? Quizás, unido a las deplorables condiciones del edificio, las deficiencias del régimen interior, la falta de un sistema que, al contrario del que era vigente, acariciase las inteligencias en vez de martirizar los músculos, que sustituyese las negruras del calabozo por la luz soberana de la cultura, y las privaciones de intransigencia medioeval por una humana y bien entendida tolerancia.

Y todo esto; más aún, no solo la seguridad pública, que es la dignificación local, sino la dignificación del cuerpo penal, que constituye un triunfo esplendente para la nación, ha sido logrado gracias a un hombre de cultura extensa y dotes singularísimas, verdadero orgullo del Cuerpo a que pertenece, todo corazón y dignidad, que ha obrado, con su labor al frente de esta Prisión de Estado, el milagro de que 800 reclusos sean, no ya dóciles, que no es propio de hombres sino respetuosos, amantes de sus jefes a los que reconocen deber su salvación moral, trabajadores, y tan lealmente arrepentidos de su falta, que sienten sonrojo ante su recuerdo y tanto desean su libertad por vivir con los suyos como

por mostrar su capacidad ciudadana, lo-grada en un centro que ha sabido sustituir los horrores de una prisión por las dulzuras de una corrección modelo donde se enseña a ser bueno y a ser útil, a respetar los derechos ajenos y amar con toda la elevación de miras que un ineludible deber social, tan humano que linda en lo divino, aconseja. Tal es la obra de don Ricardo Mur y Grande.

Visitando hoy el Penal, y viendo aquellos centenares de desterrados de la libertad, con el afán, con la conciencia que trabajan y estudian para ser mañana no unos emancipados del presidio sino unos ciudadanos capacitados para servir a su Patria y mostrarse dignos de perpetuar su epopeya de grandezas, es como se forma idea de la labor realizada.

El hombre que este triunfo lograrse no puede quedar sin recompensa; quien tal victoria obtuvo, haciendo flotar, sublime, la bandera de la paz y de la cultura sobre el que hasta ahora fué tenido por almacén de ignominias y de peligros, quien de tal modo santificó la bondad y rehabilitó al hermano naufragado en los embates de la vida, bien merece la admiración y el agradecimiento de todos, y muy especialmente de Cartagena, que, por gracias a él puede mostrar con orgullo lo que antes constituía una de las ignominias patrias.

#### Velada teatral

Brillante en extremo resultó la velada lírica dramática organizada en el bonito teatro de Los Molinos por la Sociedad “La Peña”, que con tanto acierto, preside de nuestro amigo don Mariano Torres. Se representaron “La zancadilla” y “Rosa y Rosita”, de los hermanos Quintero y la zarzuela “Los molinos de viento”.

Las señoritas de Mondejar, Martínez y Lizana, lucieron sus excelentes actitudes artísticas, matizando sus papeles respectivos, con gracia y desenvoltura inimitables y los señores Andorel y Martínez dieron gran relieve a sus personajes, haciendo el primero, en “Rosa y Rosita” una verdadera creación.

El clou de la velada fué la representación de “Molinos de viento”, que constituyó un éxito completo para la señorita de Sánchez Dulce, encargada de la parte musical y a cuyo talento artístico y exquisito gusto se debe el admirable resultado de conjunto.

La señora de Serrano y el notable poeta cartagenero señor Soler cantaron magistralmente las partes de tiple y barítono, respectivamente, escuchando repetidas y justas ovaciones, y los señores Ardít y Serrano dieron gran relieve como a los papeles de Romo y Cabo Stok.

Los coros afinadísimos, y espléndido de belleza y gracia el de señoritas formado por Isabel Pascual, Evelia Lizana, Lola Sánchez Dulce, Antonia Mondejar, María Cano, Amparo Mateo, Isabel Pérez y Anita Pascual.

La encantadora señorita Joaquina Mondejar, admirable en el papel de Sabina, que dijo y caracterizó perfectamente.

Los señores Martínez Illescas, Cano, Ribera, Fernández y Manzanares, acertadísimos.

En un intermedio bailaron bailes populares los preciosos niños del señor Sánchez de las Matas, que fueron aplaudidísimos.

Los distinguidos intérpretes fueron obsequiados por “La Peña” con flores y dulces.

En suma, una velada gratísima de la que puede estar satisfecha la sociedad “La Peña”, a cuyo presidente felicitamos.

#### Marinas

Se autoriza al comandante de Marina de Mallorca para pasar a recoger su familia.

—Se promueve al inmediato empleo al capitán de corbeta don Carlos Saura.

—Ha sido nombrado ayudante de Marina de Tarragona el teniente de navío graduado don Miguel Roca.

—Para Madrid ha sido pasaportado el capitán de corbeta don Darío Zornoza.

—Se concede una cruz del mérito naval al capitán de fragata don Carlos Suances y otra al teniente coronel de artillería don Cándido Montero.

—Para Cádiz ha sido pasaportado el contramaestre mayor de primera don Antonio Ancinos Díaz.

#### Suoceros

En el Hondón se produjo casualmente una contusión en la frente, el joven de 18 años José Alcaraz Díaz.

Fué asistido en el Hospital de Caridad.

—En la calle de Jaboneras el niño de seis años Bartolomé Acosta Pallarés, se produjo una contusión en la rodilla izquierda, con motivo de haber sido arrollado por un carro.

—En la calle del Almendro fué mordido por una mujer el niño Benito Rodríguez Ortiz, el que resultó con una herida.

—En San Antón, resultó con una herida incisa de doce centímetros en el antebrazo el joven Pedro Martín Manzanaera, el cual sostuvo una riña con otro individuo.

—En Santa Lucía sostuvo una riña con otro individuo Simón Morales Díaz de 52 años, resultando con una herida contusa de un centímetro en el parietal derecho.

#### Noticias

Acompañado de su distinguida señora llegará en el correo de hoy, el exministro de Marina don Victor Concas.

—Los jóvenes artistas Hermanos Pujalte marcharon a La Unión, contratados ventajosamente.

—Dejó de actuar en el Teatro Principal la canzonetista Alfonsina Helenes.

—El Hermano Mayor del Hospital interesa el ingreso en el Manicomio del supuesto demente José Bastida.

—En la cárcel ingresó a disposición del gobernador Antonio Sánchez.

—Del 6 al 25 del actual se cobrará el segundo trimestre de la contribución.

—Deben comparecer en las oficinas del batallón de segunda reserva, de la Caja de Reclutas, del juzgado municipal y del gobernador militar los individuos Antonio Alonso Ruiz, Joaquín Alcaraz, Juan Ros Aguirre y José María Tornel.

—Procedente de Alicante ha llegado el notable artista Ninán, contratada para “El Brillante”.

—El viernes debutará en dicho coliseo La Manola Gaditana, artista de extraordinario mérito.

## MAYO

Benito mes en que por vez primera recibe a Dios la niña candorosa envuelta en nube blanca y vaporosa símbolo de inocencia verdadera.

Mes en el cual, para la clase obrera, del trabajo es la fiesta venturosa; mes en el cual la tierra, generosa, su rica fruta ofrece por dequiera.

La patria eleva preces ante el ara de sus héroes invictos en loores; a la Virgen el orbe, a quien ampara,

ofrécele sus rezos y sus flores y canta el trovador, si se repara, mártires, rosas, vírgenes y amores.

JULIO HERNANDEZ.

### La cuestión de los farmacéuticos

POR TELÉGRAFO

Hablando con Sánchez Guerra Madrid 4 (4 t.)

El ministro de la Gobernación recibió a la comisión de farmacéuticos presidida por Saiz de Carlos.

Le pidieron la resolución del problema de los farmacéuticos.

Sánchez Guerra les contestó que no puede resolverlo hasta que emite dictamen la comisión de farmacéuticos.

### Teatro Circo

La compañía original fantástica que actúa en este teatro, es cada día más aplaudida, obteniendo un éxito extraordinario los artistas Mme. Palermo y Chelafó.

El celebrado artista transformista Mario Alfaro, es justamente ovacionado por la hermosa voz, cantando como tiple o barítono.

Hoy presentarán trabajos nuevos y programa completamente variado, ameno y distraído.

El espectáculo en conjunto resulta de mucho interés, por conseguir sus artistas no fatigar al público que atento y regocijado sigue los incidentes de la función.

### Alijo de tabaco

(POR TELÉGRAFO)

En Maranchón Madrid 4 (4 t.)

En Maranchón la guardia civil ha sorprendido, ocupándolo, un alijo de tabaco consistente en 217 tardos.

### El subsecretario de la Presidencia

POR TELÉGRAFO

Hablando con los periodistas Madrid 4 (4 t.)

El presidente del Consejo no recibió esta mañana a los periodistas.

Los recibió el subsecretario diciendo que mañana se celebrará Consejo de

ministros preparatorio del que el jueves se celebrará en Palacio bajo la presidencia del rey.

Añadió que hasta el miércoles o jueves no leerá Bugallal los presupuestos, esperando que quede constituida para esos días la comisión dictaminadora. Dijo también que esta noche marcha a Inglaterra la princesa Beatriz de Battemberg.

### “Poemas del Amor y de la Muerte,” Por Ramón Díaz Mirete

En el concilio de los dolientes trovadores esclavos del placer y de la hembra, que invocan a la muerte, no encontrarás el hierro del triunfo y de la vida... La voluptuosidad engendrará tu dolor.—VICENTE GAY. (De los Salmos Prólogo de este libro).

Has de saber lector amado, que bebiendo el dorado néctar del vivir poético, supe atraer a mi pobre ánima influenciada por resquemores de pasiones viejas, bastardas y despreciables, las caricias hieráticas de la diosa Ecuanimidad. Hasta mí no llegan las frivolas sonrisas del entusiasmo, porque mi corazón, ya ducho en empresas de marrullerías, se ha vuelto iconoclasta. Sólo, de vez en vez, cuando adormecido por el rumor del alado símbolo veo elevarse una ilusión, la dejo erguirse y el idolo, por un momento, triunfa. Es el Ideal. El Amor o la Muerte, sobrecogen los nervios y contraen los músculos del cuerpo y, sin querer, afluyen a mis labios los gestos de una blasfemia no pronunciada o el místico garabato de una oración...

En el libro de Ramón Díaz Mirete, como en el drama de Rachn, de “Madame la Mort”, he encontrado las bellezas capaces de sugestionar al espíritu más atemperado a las luchas del vivir. Y está explicada la parálisis muscular que hace a los hombres capaces de resistir los embates de una pasión formidable, juguete caprichoso y mezuquino que maneja a su antojo. Entre el Amor y la Muerte se yergue la Vida, que al circular por las arterias con exceso, congestiona, atrofia o mata. ¿Qué es ante un poeta de la intensidad del autor de “Poemas del Amor y de la Muerte” el gesto trágico de la Intrusa? El espectro repugnante de un suicida le inspira besos interminables. Y si no, vedlo:

“Nos miramos en los ojos... Súbito, brotó en el alma un deseo sin medida de batallar con la Suerte hasta humillarla vencida, y en un beso largo y fuerte, allí, junto al cuerpo inerte del suicida, ¡triunfó espléndida la Vida de la Muerte!...”

Parece que el poeta ha hermanado en estos versos, sintetizándolos, dos de las más bellas producciones de Jean Richépin: “Las Caricias” y “Las Blasfemias”. Hay algo que le supera: la “O la a Priapo”; pero este poeta de hoy no acude al atrevido concepto para buscar el triunfo. Le basta su sencillez retórica, y a fe que lo consigue.

El amor expresado en las estrofas del libro de Ramón Díaz Mirete es ingenuo, de niño grande. No oculta que para él son una misma cosa la pasión mística y el concierto carnal. Cansado de eufemismos, llama Amor a lo que todos llamamos Deseo. Y lo expresa con tal sinceridad, que es necesario admirarle. Dice:

“Mi amada duerme,  
Por la estancia flota un perfume sensual y hay una mística fragancia sobre su cuerpo escultural... Sombra... Misterios... Elegancia... ¡Toda mi amada es un rosall!

Y añade:  
“Deja que en tu pecho guste del reposo y en él me conforte, sintiéndome vivo; tu pecho es piadoso, tu pecho es lascivo.”

No le preocupa el desprecio ni el olvido de la mujer amada, porque sabe que al través de la mirada femenina se lee una palabra definitiva, categórica: “fidelidad”, y piensa en

...¡que si hoy lleva a mi pecho la miel de los desdenes, antes llevó a mis labios la miel de los amores!”

A mi humilde criterio sólo hay un poeta español capaz de expresar sus cariños con esta grandezza de alma: Pérez Bojart. Porque Villaspesa, que es el poeta castellano más intenso y cuya polifonía no tiene límites, espiritualiza de tal modo a la mujer que la eleva a la cumbre del Ideal; Diego San José, Ardayn, Pedro Jara, los hermanos Castro, Llovet y otros tantos poetas modernos la humanizan hasta el punto de que al

adorarla, oprimiéndola, dejan los dedos clavados en su carne morena y turgente; pero que sepa colorarla en ese punto medio, donde termina el Ideal y comienza lo Humano, solo recuerdo a Bojart a quien se iguala Ramón Díaz Mirete. Los “Micropoemas” corren parejas con los “Poemas del Amor y de la Muerte”.

Domina el poeta todos los metros, y en su libro puede verse desde el sonetillo —le llamaré así— hasta el alejandrino, manifestándose siempre el estilo cadencioso que define a su autor, poeta consolidado que sin olvidar a los grandes maestros del clacisismo castellano,—“La canción del viento” es digna de Espronceda—recuerda en sus estrofas a los predilectos poetas del más sublime modernismo, Aurevilly, Verlaine y Baudelaire, por ejemplo. Pero siempre se ve una personalidad admirablemente definida. Ramón Díaz Mirete no es un poeta: es el Poeta.

El libro “Poemas del Amor y de la Muerte” tiene defectos. ¿Quién lo duda! No hay obra humana capaz de reunir la perfección etimológicamente considerada. Y puesto a actuar de Verángo—asi se le llama a León Bloy—fácil sería encontrar descuidos, o más bien, licencias que autorizan las Preceptivas; pero antes el mérito poético, una incorrección pasa inadvertida. Ramón Díaz Mirete obtiene con su libro un triunfo definitivo, de los que no se borran de la mente humana. Y el mayor elogio que de “Poemas del Amor y de la Muerte” puedo hacer es decir a los lectores: Leedlo y juzgad...

LUIS BENAVENTE

### INTENTO DE SUICIDIO

Ayer a las siete y media de la tarde intentó poner fin a su vida disparándose dos tiros, el vecino de Noudumeras, Antonio Martínez Hernández, de 19 años de edad.

Varios vecinos lo trasladaron al Hospital donde el médico de guardia señor Gómez Hernández le apreció una herida de arma de fuego en la región supravidaica y otra en la mamaria derecha, ambas de pronóstico reservado.

El herido no quiso manifestar los motivos que le han impulsado a tomar tan fatal resolución.

### Diputación provincial

Han ingresado interinamente en el Manicomio los presuntos dementes Enrique Aurejo, Quintina Galindo, Francisco Galvez e Hipólita Candel.

—En el Hospital han ingresado por orden del gobernador, Sebastián Paredes, José Raya, Victoria Noguera, Ana Campillo y Alfonso Conesa.

—La Alcaldía de Yecla remite los recursos entablados por D. Miguel Ibáñez y otros sobre la validez de la proclamación de concejales que se verificó en dicha ciudad el 19 del pasado mes.

### Comisión de maestros

POR TELÉGRAFO

Visita a Bergamín Madrid 4 (4 t.)

Una comisión de maestros ha visitado a Bergamín para pedirle que se amplie el número de escuelas concedidas al turno libre.

El ministro les prometió estudiar el asunto.

### Cartagena

Por teléfono

Periodista agredido Cartagena 4.—12 n.

A las once de la noche fué agredido por dos sujetos el periodista cartagenero director de La Discusión José Escudero.

Los agresores le dieron con un bastón de hierro en la cabeza, huyendo rápidamente.

Poco después fueron detenidos por un guardia de seguridad y un sereno, los que le condujeron a la jefatura de policía.

Son hijos del concejal señor Alifa. El agredido fué curado en el hospital de una herida de cuatro centímetros en la región parietal izquierda.

### La aviación

POR TELÉFONO

De Francia a Santander Madrid 4.—A las 4 t.

El aviador Hedilla ha llegado a Santander procedente de Francia.

Aterrizó en forma espiral, siendo ovacionado.

### Asuntos militares

El coronel del regimiento montado de artillería número 11, acusa recibo de existencia en filas de Antonio Aroca Manuel.

—El comandante militar de esta plaza interesa la citación de Sebastiano Capel.

—El juez instructor del regimiento de infantería de España número 46, de Cartagena, interesa certificado de pobreza del soldado Antonio García Martínez.

—El jefe de la Caja de reclutas de Murcia recuerda la citación de Pedro Sánchez Cánovas, Francisco Carreras Fernández y José Muñoz Nicolás.

### La cuestión de Marruecos

Por telegrama) El discurso de Gabriel Maura Madrid 4.—A las 9 n.

Los generales, jefes y oficiales del ejército han recibido bajo sobre, con el sello del Senado, un folleto conteniendo la conferencia de Gabriel Maura.

El envío ha producido un efecto contrario al que debió proponerse el remitente.

### EFEMERIDES MURCIANAS

4 DE MAYO

1399.—En el día de hoy, el Rey don Pedro I de Castilla, concede al blasón de Murcia la sexta corona. La séptima fué concedida el 16 de Septiembre de 1709. Las restantes, o sean las cinco primeras, las concedió el rey don Alfonso el Sabio, cuando ganó y pobló esta ciudad, a la que tanto quería, en 1243. Al morir este gran monarca, nos legó sus entrañas, siendo trasladadas al sepulcro que hay en la capilla mayor de nuestro santo templo Catedral, el día 5 de Agosto de 1525.

1884.—En la mañana de este día fueron expuestos en la capilla de Palacio, los restos del gran Saavedra Fajardo, que nació el 6 de Mayo de 1584.

El noble pueblo de Murcia, que sabe honrar a sus preclaros hijos, celebró el tercer centenario de su nacimiento, con grandes y suntuosas fiestas. La velada que en el Casino se dió, fué en un todo brillantísima, por cuyo motivo, su presidente, el Conde de Roche (q. en p. d.), cumplió como cumplian los vates en la corte de Juan II, bajo el reinado de Jorge Manrique y de Juan de Mena. La procesión cívica, también resultó grandiosa.

En este, la Comisión Municipal de Cartagena, inició el histórico pendón de Castilla, que regaló a la ciudad hermana el célebre don Juan de Austria a su regreso de Lepanto.

La gloriosa enseña ondeó en la capitana de la escuadra española el memorable 7 de Octubre de 1571, origen de la fiesta del Santísimo Rosario.

5 DE MAYO

1618.—Felipe III presenta a su amigo don Fr. Antonio Trejo, para la mitra de Cartagena.

Fué consagrado por el arzobispo de Tarragona y tomó posesión por poderes.

La entrada en Murcia la hizo el 15 de Octubre del referido año.

Este obispo derribó la capilla de Nuestra Señora de las Fiebras (que es la de la Fuensanta) del trascoro de la Catedral, construyendo la que hoy existe.

También restauró el retablo del altar mayor y puso las rejas de los costados, que todavía llevan sus armas.

La capilla de la Sagrada Familia y el enterramiento de obispos, se deben a este bondadoso prelado, que en el año de hambre de 1628, dió cuanto poseía.

Durante su episcopado tuvieron lugar sucesos de todas clases, en los que demostró gran entereza.

Murió el 21 de Diciembre de 1635, siendo enterrado en la capilla de la Concepción, cuya imagen trajo de Italia.

En dicha capilla se gastó cerca de 24.000 ducados. Durante el tiempo que gobernó la sede cartagenera, sólo hubo un auto de fe, el de 1620.

1883.—Llega a ésta el inolvidable actor Antonio Vico, un unión de la eminentísima actriz señorita Mendoza Tenorio.

Los renombrados artistas hicieron su debut en Romea el día 6, con la preciosa obra de Tamayo y Baus “La boia de nieve” y el juguete “Las cuatro esquinas”.

Nuestro público, que llenó la sala de Romea, ovacionó calurosamente a los artistas.

1904.—Es cambiado el nombre de la antigua calle de la Fábrica por el del ilustre poeta Salvado Rueda, hijo adoptivo de esta población, al que por su talento y modestia excesiva queremos con toda el alma sus amigos incondicionales.

RAMON BLANCO.

EL CRIMEN DEL DOMINGO

Desde la misma noche del suceso, la policía ha venido haciendo gestiones para capturar a Ramón Martínez, que dió muerte de un facazo a Antonio Pérez García en la plaza de San Ginés.

CRONICA

El hecho doloroso se repite con tal frecuencia que presenta una constante actualidad. No hace muchos días que aumentó con una página más el catálogo de los niños pericidos en la vía pública bajo las ruedas de coches, automóviles y tranvías.

Siempre que ocurren estos casos indignación popular se yergue en la cazadora y arrolladora contra los conductores de los vehículos, contra sus propietarios y contra los carruajes mismos, trozados por escapar de ser destruidos por la furia de la muchedumbre que se agita sin previa reflexión, y dan lugar a la injusticia.

Los dos sucesos de esa especie últimamente acaecidos no tienen disculpa ninguna por parte de la familia de las víctimas, y presentan todos los descargos para los famosos atropelladores.

En el caso de la calle de Segovia, un automóvil, que marchaba a una velocidad moderada, a pesar de que en aquel sitio, fuera ya del tráfago de la ciudad, podía permitirse un aumento de la marcha, alcanzó a un niño que jugaba en medio del arroyo.

Este otro niño vivía en el barrio de las Vistas, que se halla emplazado entre campos bien aireados, y tiene inmediato ese lugar adriático que es la Dehesa de la Villa. No obstante, el niño iba a jugar a la carretera polvorienta, y precisamente entre los rieles del tranvía.

De esa casta de criaturas salen las que zardan los arbolillos, martirizan los pájaros, organizan pedreas y hacen imposible el paso, por su lado a toda persona que por su porte o su indumento no les caiga en gracia. Claro está que no llegaré a yo afirmar, o, por lo menos, me guardaré de decirlo en letras de molde, que es la eliminación de angelitos de esa casta me pareciera una labor de selección que la fatalidad impone. Pero reser, viéndome mi nihilismo, no podré por menos de advertir la diferencia de sentimientos y de formación espiritual que forzosamente ha de haber entre el niño que las horas en que no se halla en su casa o en la escuela le envían sus padres a jugar en medio de la calle, en vez de hacerlo en el campo o en el jardín público.

La calle no es para jugar ni para estorbar el tránsito. De la misma manera que los carruajes no se dedican a perseguir a nadie para pasarle por encima, ni los tranvías se salen nunca de los rieles para correr detrás de una persona determinada. Con no ponerse en su línea de acción está resuelto el problema.

Parece que no se le pudiera imponer a un padre pena mayor que la de privarle de un hijo. Pues a pesar de eso, la ejemplaridad del castigo carece de eficacia, según se repiten tales casos de abandono como los referidos. Esa indignación de los muchedumbres que se alza contra los conductores de los vehículos que atropellan niños, debe dirigirse contra las familias que dejan las víctimas expuestas al inevitable sacrificio.

Y una acción continua y rigurosa por parte de ambos Cuerpos de Policía, el urbano y el de Seguridad, debe establecerse sin atenuaciones ni distinciones, no permitiéndose, bajo penas sensibles, los juegos infantiles en las calles. El espectáculo que ofrecen es único entre todas las capitales civilizadas. En Madrid hay un conveniente número de jardines y jardincillos públicos, adecuados para el experimento de chicos como de gran-

frecuentes los atropellos de niños, con tratarse de más populosas ciudades. Como también, y por análogas causas de desidia, en Madrid sigue haciendo todos los años grandes estragos la viruela, que ha desaparecido por completo, hace ya mucho tiempo, de las capitales europeas.

NOTAS MUNICIPALES

El vicepresidente de la Comisión provincial remite estado del precio medio de varios artículos de consumo durante el mes de Abril. —Ha sido nombrado guardia municipal interino con el sueldo anual de 912 pesetas D. José María Richarte. —Se interesa que el primer jefe de la guardia civil dé informe de conducta de José Martín Nicolás. —Lo mismo se interesa del cura de Santomera. —El presidente de la Junta del Censo de Fortuna, remite certificado de nacimiento de Matías Carrillo.

Obras públicas

Los alcaldes de Ceutí, Jumilla y Fortuna remiten certificación del acuerdo de dichos Ayuntamientos, pidiendo la declaración de utilidad pública para la construcción de caminos vecinales. —La Comandancia de Marina de Cartagena devuelve informado el expediente incoado por don José María Ruiz Pizán y otros sobre instalación de un cable aéreo desde la mina "Española", al Puerto de Portman. —La 3.ª División de ferrocarriles, remite acta del reconocimiento de las obras para el cruce del ferrocarril de Albacete a Cartagena de Alcantarilla a Lorca y sobre un paso a nivel en el kilómetro 15 de la línea de Lorca a Baza. —El Director general de Obras públicas, publica real orden denegando la prórroga solicitada por don Anselmo Bañón para la construcción de cinco embarcaderos en la playa de Paracuzos. —El alcalde de esta remite expediente sobre expropiación de terrenos para la carretera del Alto de las Atalayas a Murcia en Santomera, a la de Archena al Pinoso por Abanilla. —Don Francisco Piñero, vecino de Mula, en nombre de doña Encarnación Romero, interesa la inscripción de unos aprovechamientos de aguas en el registro correspondiente, acompañando los documentos que indica. —Don Alfonso Pérez, vecino de esta, interesa se le expida certificado de aptitud para conducir coches automóviles.

Los presupuestos

En los centros militares se dice que irá a la Capitanía general de Sevilla Arizón y se trasladará a Madrid con un importante puesto a Molins, sustituyéndole en Valencia Ximénez Sandoval, antiguo gobernador militar que fué de aquella plaza.

TAMPICO

He de hablarte, lector amigo, de este pueblo situado allá en las márgenes del río Panuco; solar cálido que guarda en sus entrañas el recuerdo de nuestras grandezas, labradas gloriosamente en el mármol de la Historia, por aquellos padalines esforzados que vistieron de la vieja España; y de esbozarte tal cual es, pintoresco, vasto, supremamente hermoso bajo el cabrilear del sol, en las cresterías de sus montes y en la amplitud de sus llanuras.

Tampico cruzado por el Tamez, y preso en el cerco inaccesible de sus montañas: es el guerrero recluido en la angustura de un calabozo; es la preza de la libertad; es el prólogo de una leyenda del mañana; es el timbre triunfal que nos emociona ahora, con el pugilato de sus fuerzas; es el niño hecho hombre que apréstase a la defensa con un gesto estético, de sacrificio; es un trozo de humanidad que vibra y se agita, por una reacción violenta y abnegada.

Tú, lector, que habrás viajado mucho y habrás visitado tierras extrañas, no puedes figurarte la regia belleza que tiene este pueblo mexicano. Sus calles, aunque se asemejan a las calles de las otras poblaciones, son distintas, tienen un algo típico, propio, suyo e inconfundible, que ha cautivado mucho a mi alma viajera.

La antigua casaca de la Constitución adornada con elegante jardín, y alrededor de la cual se eleva la parada mole de la Parroquia y las sencetas Casas Consistoriales, traen a mi memoria recuerdos confusos de mi estancia en tal ciudad; y creo ver aún a la criolla que, pervejula con su charra cadenciosa y la jaquetonera de su andar, belleza, mucha belleza.

Destruída Tampico en otras edades por el fiero del pirata Lorencillo, permaneció deshecha, abandonada, hasta que el 7 de Abril de 1823, el gran arripreste don Antonio López de Santa Ana concedió la autorización de rehacerlo, bajo la tutoría del Gobierno Supremo.

Una vez reconstruida la población, Tampico renació y se extendió a lo largo de las costas y sobre las prodigiosas sábanas salvajes, cual las huestes de un tercio medioeval.

Y cuando convertido por la actividad de sus moradores en una provincia espaciosa, en un cantón ameno, en un paraje lleno de dulcedumbre y de calma, Tampico vivía orgulloso y pacífico, la avalancha de la guerra, abatiendo ese valladar que separa el barbarismo de la civilización, destroza, revuelve y embaruja el bienestar.

Fieramente, con un bélico ardor rayano en sacrificio, los mejicanos se proponen defender la sagrada soberanía de su libertad. —A su acto de majestad... Abandonar la azada por el fusil para afrontar la embestida de un rival que proyecta la invasión, es defensa muy licita que todo aquel que tenga bienquerencia a la cuna debe realizar, encorvado tras las tumideces del terreno y fiando siempre en la protección de la Casualidad; esa gran amiga: esa gran caritativa.

ejercicio del día, Salve y despedida a la Virgen. —En la iglesia de la Merced.—Por la mañana en la misa de seis; y por la tarde, toque de oraciones. —La Compañía de Hijas y Siervas de María inmaculada, por la mañana a las siete, y por la tarde a las tres y media, los ejercicios. —En la iglesia de la Purísima.—Al toque de oraciones; los domingos y días festivos, habrá sermón que dirá un Padre. —En la iglesia de Santo Domingo.—Por la mañana a las siete y media misa rezada en el altar de la Purísima; y por la tarde a las siete rosario, cánticos, ejercicio del día, Salve y despedida a la Virgen. Los domingos y días festivos que hayan ejercicios, las Flores se harán a continuación.

En la iglesia de las Reverendas Madres Capuchinas, con la solemnidad de nomenclatura, se viene celebrando el devoto homenaje al Patrocinio de San José, Esposo de la Santísima Virgen. —En la tarde del domingo 3, ha predicado el presbítero don José Antonio Verdú Gil, capellán de Coro de San Nicolás. —Antes de la Resurrección, se cantó un solemne Te Deum a la Beatísima Trinidad en acción de gracias, por cumplir el aniversario de haber caído sobre la media naranja de la iglesia y altar de San Juan Nepomuceno, una exhalación, que causó el más grande terror y espanto a los fieles y a la religiosa Comunidad. —Hizo de preste don Ramón Torres García, rector de San Miguel.

Los olvidados

Jamás son los fracasados, sino, muy al contrario, los que llegaron. Con ellos ya no hay combate, porque triunfantes, dejaron de tener envidias entorno. Parece que los luchadores activos hayan puesto ciertas reputaciones, como objetos de valor, en museos lejanos y poco frecuentados. De estos museos, algunos son espléndidos, como panteones de magnates; otros raquíticos como nichos de alquiler. Tiene España buen número de olvidados; los tuvo siempre. Pero en este caso me refiero únicamente a los que aun viven sin que las gentes se percaten de su existencia. Sólo a su muerte, surgirá el acostumbrado homenaje; después, algunos espíritus románticos lamentarán a través del tiempo, no haberlos conocido de cerca.

En revuelto recuerdo acuden a mi memoria las más diversas popularidades, todas justificadas en sus respectivos géneros. De Consuelo Montañés, la más popular cómica que pisó el teatro, de 1880 a 1885, nadie sabe cómo ni dónde vive; otro tanto ocurre con María Melgosa, la bella y famosa cañonista, en el último tercio del pasado siglo. De Nombela, el atrayente escritor y personaje histórico, nadie habla; Lastres, el insigne jurisconsulto que admiraba Cánovas, pasa inadvertido entre las multitudes; Pedrell, el único músico gráfico español, es desconocido en Madrid por la mayoría del público; Montojo, el heroico marino que en barquichuelos de madera intentó batir a enemigos acorazados, vive sin una caricia de gratitud nacional. De momento no acuden otros nombres a mi pluma. El talento, la virtud, el estudio o el sacrificio de los olvidados, fué reconocido en ocasiones, los olvidados insiguen no gozaron de popularidad en ningún tiempo.

Buen servicio

Al regresar días pasados del juzgado la pareja de la guardia civil de Beniján José Gómez González y Antonio Pérez Lozano, y al pasar por el cafetín que existe junto a la estación del ferrocarril penetraron en él al objeto de desayunarse los referidos guardias, encontrando a un sujeto que se ocupaba en revisar varias prendas de ropa, y al infundirles la sospecha, después de un minucioso examen, consiguieron aquellos digera de donde procedían, resultando ser de un robo que en la noche última realizó, el que dijo llamarse Juan José Castillo, de mala conducta y procesado por hechos análogos, en las Cañadas de San Pedro, sitio denominado "lo llano", casa de doña Beatriz Asensio Herrero, vecina de Madrid.

Las ropas y efectos robados ascienden a unas 400 pesetas, siendo depositadas las mismas en el juzgado y el autor conducido a la cárcel. Merecen un aplauso los referidos guardias por el buen servicio realizado librándonos de un pájaro de cuenta.

Los olvidados

El dueño como deporte es un ejercicio espiritual y peligroso, en el que dos combatientes hacen sus gallardías, su valor y su destreza. El duelo, tomado en serio, es una de las cosas más grotescas que han podido inventar y sostener la gran partida de vagos y profesionales y de aristócratas sin sesos, que viven, como las moscas, molestando ja todo el mundo y sin reportar el más ligero beneficio a nadie. El duelo concertado en condiciones trágicas es siempre inofensivo. En estos duelos nunca pasa nada. Es mucho más peligrosa la intespelación en la calle con "palaxam", que el combate a pistola ante unos señores enlevitados que presentan, en la serenidad del paisaje, el más riguroso aspecto de una familia de espantapájaros.

Ahora bien, el duelo a espada es bonito, no cabe duda. Cantan las cazoletas como campanas; trazan las puntas en el aire tapices milagrosos, que dejan siempre suelto en el espacio un hilo de oro, y los reflejos, como rayos, amenazan el pecho y la garganta. La Muerte, sonriendo, protege a los dos bravos caballeros, y con su mano invisible aparta del corazón las estocadas. Tiembla el acero milagroso en una mano inconsciente, que puede ser homicida; tropieza en el aire con otro acero hermano; se tiende, se dobla o acaricia como una mujer ante el amor o la amenaza. Hay veces en que el acero, llevado rápidamente a una parada, suspira como una mujer que espera. Serenamente aguarda otras veces quieta, inmóvil, como si el pecho que defiende tuviera una coraza. Algunas veces salta la espada de una mano dolorida como saltan las lágrimas de una madre. Otras veces se tiende horizontal, inflexible, con la punta en línea con el espíritu de un juez que está condenado a muerte. Dulcemente, juega a ratos como un niño, y gime su cazoleta como el viento en una rama. El duelo no prueba nunca nada; pero es bonito el duelo a espada.

Yo tengo un amigo, viejo maestro de armas, que cuenta cosas muy curiosas de su vida dilatada. Setenta años de esgrimidor profesional. Torcaos en Roma, en la Escuela Magistral. Asaltos en Génova, en el Circulo extranjero. Duelos en

Tampico frente al mar, asienta la eskuema moderna de sus edificios sobre la extensión verdeante de las praderas mejicanas. La luz candente de su sol deja un reguero trágico sobre las veredas de los campos. La guerra se cierne sobre la ciudad amenazando destruirla. A. M.

Buen servicio

Los guardias del Municipio de servicio en la parroquia de Santa María, denuncian a una criada de la calle de Barriónuevo, por arrojar aguas sucias a la vía pública. —El cabo Juan Martínez, hace lo propio con Antonio Egea Puche, vecino de Espinardo, vendedor de hortalizas, por dar en una pesada de 1000 gramos 110 de menos. —Los de servicio en la parroquia de Santa Eulalia, denuncian la fachada de la casa número 1, de la calle de la Torreta, la que amenaza ruina. —También el cabo señor Martínez denuncia a otro vendedor de hortalizas por dar en una pesada de 1000 gramos 250 menos.

De Hacienda

Es casi seguro que entre los proyectos que primeramente someterá Bugallal al Parlamento figure la rebaja del impuesto de los azúcares, de 35 a 25 pesetas los cien kilos, fijando en 12 la glucosa y reduciendo a sesenta los derechos de importación de azúcar del extranjero que paga ahora 80, según el arancel de aduanas. Para chocolates y confituras que se exporten se fija el derecho de devolución en 12/50. También se crea la reforma del impuesto del alcohol. Se elevará el gravamen del vino hasta 35 pesetas por hectolitro y el industrial a 65, cualquiera que sea su graduación para compensar la baja de derechos de consumo sobre los alcoholes que se suprimen desde 1.º de Enero próximo. En la modificación del impuesto del Tiambre parece que se elevará el precio de varios efectos incluso de las pólizas de Bolsa. En el impuesto de utilidades se hacen las modificaciones necesarias al pago de las sociedades anónimas.

Los olvidados

En la modificación del impuesto del Tiambre parece que se elevará el precio de varios efectos incluso de las pólizas de Bolsa. En el impuesto de utilidades se hacen las modificaciones necesarias al pago de las sociedades anónimas.

Las rosas de San Malatto

Las rosas de España. —Las rosas de España. —Los tulipanes de los Alpes. —Frente al castillo del Santo Angel. —Las circosianas. —Los clavos de la Sierra de Córdoba. —Una gitana. El dueño como deporte es un ejercicio espiritual y peligroso, en el que dos combatientes hacen sus gallardías, su valor y su destreza. El duelo, tomado en serio, es una de las cosas más grotescas que han podido inventar y sostener la gran partida de vagos y profesionales y de aristócratas sin sesos, que viven, como las moscas, molestando ja todo el mundo y sin reportar el más ligero beneficio a nadie. El duelo concertado en condiciones trágicas es siempre inofensivo. En estos duelos nunca pasa nada. Es mucho más peligrosa la intespelación en la calle con "palaxam", que el combate a pistola ante unos señores enlevitados que presentan, en la serenidad del paisaje, el más riguroso aspecto de una familia de espantapájaros.

Ahora bien, el duelo a espada es bonito, no cabe duda. Cantan las cazoletas como campanas; trazan las puntas en el aire tapices milagrosos, que dejan siempre suelto en el espacio un hilo de oro, y los reflejos, como rayos, amenazan el pecho y la garganta. La Muerte, sonriendo, protege a los dos bravos caballeros, y con su mano invisible aparta del corazón las estocadas. Tiembla el acero milagroso en una mano inconsciente, que puede ser homicida; tropieza en el aire con otro acero hermano; se tiende, se dobla o acaricia como una mujer ante el amor o la amenaza. Hay veces en que el acero, llevado rápidamente a una parada, suspira como una mujer que espera. Serenamente aguarda otras veces quieta, inmóvil, como si el pecho que defiende tuviera una coraza. Algunas veces salta la espada de una mano dolorida como saltan las lágrimas de una madre. Otras veces se tiende horizontal, inflexible, con la punta en línea con el espíritu de un juez que está condenado a muerte. Dulcemente, juega a ratos como un niño, y gime su cazoleta como el viento en una rama. El duelo no prueba nunca nada; pero es bonito el duelo a espada.

Yo tengo un amigo, viejo maestro de armas, que cuenta cosas muy curiosas de su vida dilatada. Setenta años de esgrimidor profesional. Torcaos en Roma, en la Escuela Magistral. Asaltos en Génova, en el Circulo extranjero. Duelos en

humano, que tonifica, frente al amor, que enerva. Ese es Gomila, uno de nuestros grandes olvidados. Olvidado, porque la pereza reina y gobierna España; y leer un libro que no divierte grotescamente es uno de los trabajos que más pesan sobre la actual generación. FERNANDO PESIGUET. Madrid.

Denuncias municipales

Los guardias del Municipio de servicio en la parroquia de Santa María, denuncian a una criada de la calle de Barriónuevo, por arrojar aguas sucias a la vía pública. —El cabo Juan Martínez, hace lo propio con Antonio Egea Puche, vecino de Espinardo, vendedor de hortalizas, por dar en una pesada de 1000 gramos 110 de menos. —Los de servicio en la parroquia de Santa Eulalia, denuncian la fachada de la casa número 1, de la calle de la Torreta, la que amenaza ruina. —También el cabo señor Martínez denuncia a otro vendedor de hortalizas por dar en una pesada de 1000 gramos 250 menos.

De Hacienda

Es casi seguro que entre los proyectos que primeramente someterá Bugallal al Parlamento figure la rebaja del impuesto de los azúcares, de 35 a 25 pesetas los cien kilos, fijando en 12 la glucosa y reduciendo a sesenta los derechos de importación de azúcar del extranjero que paga ahora 80, según el arancel de aduanas. Para chocolates y confituras que se exporten se fija el derecho de devolución en 12/50. También se crea la reforma del impuesto del alcohol. Se elevará el gravamen del vino hasta 35 pesetas por hectolitro y el industrial a 65, cualquiera que sea su graduación para compensar la baja de derechos de consumo sobre los alcoholes que se suprimen desde 1.º de Enero próximo. En la modificación del impuesto del Tiambre parece que se elevará el precio de varios efectos incluso de las pólizas de Bolsa. En el impuesto de utilidades se hacen las modificaciones necesarias al pago de las sociedades anónimas.

Los olvidados

Jamás son los fracasados, sino, muy al contrario, los que llegaron. Con ellos ya no hay combate, porque triunfantes, dejaron de tener envidias entorno. Parece que los luchadores activos hayan puesto ciertas reputaciones, como objetos de valor, en museos lejanos y poco frecuentados. De estos museos, algunos son espléndidos, como panteones de magnates; otros raquíticos como nichos de alquiler. Tiene España buen número de olvidados; los tuvo siempre. Pero en este caso me refiero únicamente a los que aun viven sin que las gentes se percaten de su existencia. Sólo a su muerte, surgirá el acostumbrado homenaje; después, algunos espíritus románticos lamentarán a través del tiempo, no haberlos conocido de cerca.

En revuelto recuerdo acuden a mi memoria las más diversas popularidades, todas justificadas en sus respectivos géneros. De Consuelo Montañés, la más popular cómica que pisó el teatro, de 1880 a 1885, nadie sabe cómo ni dónde vive; otro tanto ocurre con María Melgosa, la bella y famosa cañonista, en el último tercio del pasado siglo. De Nombela, el atrayente escritor y personaje histórico, nadie habla; Lastres, el insigne jurisconsulto que admiraba Cánovas, pasa inadvertido entre las multitudes; Pedrell, el único músico gráfico español, es desconocido en Madrid por la mayoría del público; Montojo, el heroico marino que en barquichuelos de madera intentó batir a enemigos acorazados, vive sin una caricia de gratitud nacional. De momento no acuden otros nombres a mi pluma. El talento, la virtud, el estudio o el sacrificio de los olvidados, fué reconocido en ocasiones, los olvidados insiguen no gozaron de popularidad en ningún tiempo.

Las rosas de San Malatto

Las rosas de España. —Las rosas de España. —Los tulipanes de los Alpes. —Frente al castillo del Santo Angel. —Las circosianas. —Los clavos de la Sierra de Córdoba. —Una gitana. El dueño como deporte es un ejercicio espiritual y peligroso, en el que dos combatientes hacen sus gallardías, su valor y su destreza. El duelo, tomado en serio, es una de las cosas más grotescas que han podido inventar y sostener la gran partida de vagos y profesionales y de aristócratas sin sesos, que viven, como las moscas, molestando ja todo el mundo y sin reportar el más ligero beneficio a nadie. El duelo concertado en condiciones trágicas es siempre inofensivo. En estos duelos nunca pasa nada. Es mucho más peligrosa la intespelación en la calle con "palaxam", que el combate a pistola ante unos señores enlevitados que presentan, en la serenidad del paisaje, el más riguroso aspecto de una familia de espantapájaros.

Ahora bien, el duelo a espada es bonito, no cabe duda. Cantan las cazoletas como campanas; trazan las puntas en el aire tapices milagrosos, que dejan siempre suelto en el espacio un hilo de oro, y los reflejos, como rayos, amenazan el pecho y la garganta. La Muerte, sonriendo, protege a los dos bravos caballeros, y con su mano invisible aparta del corazón las estocadas. Tiembla el acero milagroso en una mano inconsciente, que puede ser homicida; tropieza en el aire con otro acero hermano; se tiende, se dobla o acaricia como una mujer ante el amor o la amenaza. Hay veces en que el acero, llevado rápidamente a una parada, suspira como una mujer que espera. Serenamente aguarda otras veces quieta, inmóvil, como si el pecho que defiende tuviera una coraza. Algunas veces salta la espada de una mano dolorida como saltan las lágrimas de una madre. Otras veces se tiende horizontal, inflexible, con la punta en línea con el espíritu de un juez que está condenado a muerte. Dulcemente, juega a ratos como un niño, y gime su cazoleta como el viento en una rama. El duelo no prueba nunca nada; pero es bonito el duelo a espada.

Yo tengo un amigo, viejo maestro de armas, que cuenta cosas muy curiosas de su vida dilatada. Setenta años de esgrimidor profesional. Torcaos en Roma, en la Escuela Magistral. Asaltos en Génova, en el Circulo extranjero. Duelos en

Paris, en la Gran Rueda. Trato constante con célebres duelistas y con hombres notorios, dotados de un espíritu de lucha que les empuja casi a duelos constantes. —Pini, el formidable esgrimidor italiano—dice mi amigo—, siendo el tirador de mayor poderío de su época, en los duelos era casi siempre tocado. —Por qué? —Porque no le sobra el corazón. Es demasiado sensible al dolor físico. —Y el barón Athos de San Malatto? —le preguntó. —¡Oh, un bravo! —me respondió—. Yo he visto a ese italiano singular batirse una vez en Roma, en una quinta a las orillas del Tiber, frente al castillo del Santo Angel. Era el duelo con un maestro famoso y marrullero que llevaba una espada de Damasco cuya ánima cantaba como una mujer. ¡Qué maravilla! Mi espada de Athos, una tizona como la de Rodrigo de Vivar, sacudía hazchazos, como esos leñadores de los bosques homéricos, sobre el acero sutil de su enemigo. Parecía la lanza de un gigante queriendo partir, bajo la copa de un álamo, un rayo de plata de luna. Fué un duelo inolvidable de valor y habilidad. Se peleaba por el prestigio. El cielo de Roma, como un palio, lucía unos bordados ligerísimos en el centro, y allá lejos, un pelotón de nubes apretadas como un rebañío asustado. La mole obscura y prestigiosa del Santo Angel y el Tiber, como una carretera de acero bruñido, azul y cincelado. Lejos, sobre las casas, la cabeza del Arco de Trajano, y la línea lejana y polvorienta de la Via Appia. El duelo iba siendo duro y de peligro. Hizo una parada ceñida el enemigo de Athos, y respondió vivamente. Athos recogió el hierro enemigo, tiró una estocada como un balazo y mató a su adversario. Dió este una vuelta sobre los talones y se desplomó de bruces sobre un rosal, ensangrentándose con las espigas la cara. Es este un duelo célebre cuyos portomenores nadie supo hasta este momento. El duellista muerto tronchó el rosal al caer y vertió sobre él un raudal de sangre. Por un fenómeno que yo no comprendo, pero que tendrá quizá sus misteriosas razones en la botánica, aquellas rosas de la quinta romana cambiaron de colores desde aquel día. Los botones nuevos salieron pintados. Las rosas, después, presentaron los pétalos veteados como jaspes. Se le llaman las rosas de San Malatto. Y tienen los colores del sol, de la sangre y el acero: plateo, oro y grana. Son más bellas que los tulipanes de los Alpes; pero son rosas sin sentimiento, puesto que no tienen perfume. ¡Las rosas de Ispahan, las rosas de San Malatto, las mujeres de Circasial! Tienen más belleza los clavos de la Sierra de Córdoba, y hay más pasión, más garbo y más grandeza en la escultura de bronce caliente de una gitana. PRUDENCIO IGLESIAS HERMIDA

Banquete a Llovera

Se está organizando un banquete en honor de nuestro querido amigo don Vicente Llovera Codorniu, con motivo de su nombramiento para la presidencia de la Diputación provincial. El acto, que tendrá carácter de amistad exclusivamente, se celebrará en uno de los días de la próxima semana. Oportunamente daremos más detalle.

GIJON

Por telégrafo En huelga de marinos Madrid 4.—A las 9 n. Algunos marinos, haciendo causa común con los bilbaínos, trataron de negarse a embarcar en los buques que salían para los puertos próximos. Se logró disuadirlos, pero anuncian que abandonarían los buques en los puertos de destino.

BARCELONA

Por telégrafo El gobernador a Madrid Madrid 4.—A las 9 n. Mañana marchará a Madrid el gobernador. Se muestra satisfechísimo del resultado de la jornada de ayer. La prensa aplaude las precauciones que se adoptaron ayer para evitar los alborotos e incidentes en las calles. Gomez Carrillo Con rumbo a América ha embarcado Enrique Gomez Carrillo.

SECCION FINANCIERA

BOUSA Madrid 4 (9 n.) Interior... 79.95 Fin... 79.95 Próximo... 00.00 Amortizable... 100.60 Bancos... 453.00 Editorial España, fundador... 000.00 Editorial España, ordinarios... 000.00 Banco de Cartagena... 000.00 Tabacosa... 292.50 Francos... 5.90 Libras... 26.62

**NOTICIAS DE MURCIA**

La Dirección general del cuerpo de Seguridad ha dispuesto que el teniente don Felipe Artal Serrano, sargento don Salvador Herrera Adell y guardia primero Rafael Duarte Duarte, pertenecientes a dicho cuerpo, en Melilla, pasen a continuar sus servicios en concepto de agregados sin derecho a dietas, a esta provincia.

Por estropear espanto, hacer una roturación de 5 metros de longitud por 2,50 de latitud y una zanja de 15 metros de largura por 20 centímetros de profundidad en una línea particular, ha denunciado la guardia civil de Abanilla a Francisco Marco Alcázar.

La guardia civil del puesto de Beniján ha ocupado una escopeta al vecino de Torrequejuna Francisco Escolar Castaño, de 22 años de edad.

Por guardias del municipio ha sido detenido Antonio Hernández Moreno, el cual montado en una bicicleta atropelló en el Puente Viejo al niño de 6 años de edad, Mariano Albaladejo.

Ha sido mordida por un perro en la perna derecha, Resurrección García Huesca, de 6 años de edad, la cual después de asistida en el Hospital pasó a su domicilio. El perro ha sido llevado al Matadero viejo, donde le ha reconocido el veterinario municipal don Juan Gómez, diagnosticando que el referido perro tiene algunos síntomas de hidrofobia.

Por atentar contra el honor de la vecina de Beniján Dolores Vera Escribano y de su hija Caridad, joven de 18 años, su vecino José Arce Sánchez, violaron todos a las manos, teniendo que intervenir la benemérita de dicho puesto.

El hecho ha sido puesto en conocimiento del juzgado de San Juan.

Durante los días que permanezca en Madrid el gobernador civil señor Varela, desempeñará dicho cargo el secretario de este gobierno civil don Eduardo Nadela.

En la iglesia parroquial de San Nicolás, se han celebrado solemnes funerales por el alma de don Juan Aguilar (q. e. p. d.)

Ha fallecido doña Dolores Rabadán. Su entierro se ha verificado en la rectoral de San Miguel.

Por autorización del correspondiente juzgado ha sido autorizada la familia del desgraciado Antonio Pérez García, para trasladar su cadáver desde el Hospital a su domicilio para velarlo.

Mañana se celebrará el entierro. Por la tarde se verificará la autopsia en el Cementerio de Nuestro Padre Jesús.

El Ramón Martínez, autor de la muerte del joven Pérez García, no ha sido capturado.

**FOSFATINA FALIERES**

Alimento de los niños. Fricción Agua de Colonia Orive, evita diarreos. Frasco desde 0,75 pesetas.

En la pasada semana se han despachado en la Tienda Asilo las siguientes raciones: De comida 3.469 y de pan 3.284. De las cuales 3085 de las primeras y 3.085 de las segundas han sido donadas por el señor alcalde para la extinción de la mendicidad.

Para los niños de la Sala Maternal, 79 raciones de comida y 79 de pan.

El jueves y domingo se mejoró la comida por cuenta de esta institución benéfica.

Se han recibido 25 pesetas de la señora doña Carmen Abellán, para mejorar la comida el día 2 de Mayo en memoria de sus difuntos padres (q. e. p. d.)

En abril se han despachado 828 cuartillos de leche de vaca a los niños favorecidos por la Junta de Protección a la Infancia.

Han salido de semana don Andrés Almansa y don César Casalins.

Han entrado don Félix Sánchez García y don Fernando Coello.

Ayer tarde tomó posesión de su cargo el nuevo magistrado de esta Audiencia don Enrique Garriga Mercader.

En atento besalamano nos participa el gobernador civil señor Varela que como consecuencia del artículo publicado en EL LIBERAL titulado: "¿Qué es lo que pasa?", el día 30 del pasado mes, en el cual nos referíamos a ciertos abusos policíacos, ha ordenado la incoación del oportuno expediente en depuración de los hechos.

Nos complace la resolución del señor Varela en persecución de hechos que redundan en desprestigio del principio de autoridad.

Encareciéndoles la puntual asistencia se cita a los señores que componen la Asociación de los Amigos del Arbol en Murcia, para el día 6 de actual, a las siete de la tarde en el salón del piso bajo de la Secretaría del Tiro Nacional para celebrar junta ordinaria.

Ayer tarde salió para Madrid con objeto de unirse a la Comisión de la Universidad los diputados a Cortes por Murcia don Isidoro de la Cierva y don Angel Guirao Girada.

Por el gobernador se nos participa que en las elecciones celebradas últimamente en Blanca, no intervino delegado alguno de su autoridad.

Así lo hacemos constar; pero conste también que, algunos vecinos de Blanca, no vieron cosa más parecida el día 19 cuando se verificaron las elecciones.

En Teléfonos hay detenido un despacho procedente de Jaén, destinado a Capella, ausente.

En este periódico se reciben esquelas o artículos de participación de defunciones o aniversarios durante todo el día y la noche, hasta una hora antes de cerrar las ediciones.

Precios: desde 5 pesetas en adelante.

**Para las damas**

**Vestidos modista**

Aunque conservemos a los vestidos de hechura sastrera su denominación vulgar, hemos de reconocer que sus formas son cada vez menos clásicas.

Ved, como vestido de tarde, este precioso modelo hecho con terciopelo flexible blanco cereza.

La falda, bastante corta por delante, pues deja ver toda la bota, simula una cola pequeña hacia atrás.

Una túnica de terciopelo azul Nattier se ajusta al talle por medio de un cinturón del mismo terciopelo, bordeado por un volante de terciopelo azul.

Esta túnica es más corta por delante que por detrás.

La parte superior del corpiño, género "kimono", es de muselina de seda azul, sobre un fondo encarnado con adorno de encaje de Malinas, que forma una guarnición alrededor de la abertura.

Un gran encañado de terciopelo azul termina las mangas.

No es menos interesante esta otra toalla de tarde, hecha de tafetán, de color de violeta.

La falda, bastante levantada por delante, deja escapar un oleaje de muselina de seda tono sobre tono.

El corpiño, de muselina de seda, del mismo color, va sostenido por un alto corselete envuelto de tafetán.

Este vestido se lleva con un abrigo muy corto, de fantasía.

**Vestidos de noche**

Para una jovencita está indicadísimo un vestido de tul blanco, compuesto de una serie de volantes superpuestos, bordeados todos ellos por una delgadísima corona de florecillas.

El último volante se pega en el talle. Ancho cinturón envuelto en tafetán de color de rosa.

Corpiño de tul rosa cubierto por tul blanco; el descote va rodeado también por la misma corona de florecillas.

Preciosa toaleta para noche de baile, que da una impresión de juventud y frescura que la hace aún más encantadora.

Por debajo de la falda se ven los zapatitos de tafetán color de rosa y las medias de seda de idéntico color.

Guantes muy largos, de cabritilla, blancos.

La cuestión de los descotes en estos trajes para jovencitas sigue preocupando a algunas mamás.

Lo corriente es desecher prejuicios y omoldarse a las exigencias de la moda, que ordena que estos vestidos de recepción sean todos muy descotados, sobre todo por la espalda ya se destinan a señoras casadas, ya a jovencitas.

**CORTES**  
**Senado**

(SESION DEL DIA 4)

Se nota gran animación en escaños y tribunas.

Jura el cargo el marqués de Laros.

Continua la discusión del Mensaje.

Allende Salazar consume el tercer turno en contra.

Analiza la política desde la caída de Maura hasta la crisis de Romanones, criticando cruelmente a éste.

Amós Salvador, le interrumpe defendiendo al conde.

Allende Salazar: Su señoría es más romanonista que Romanones.

Amós Salvador: Mejor sería que atacase S. S. al actual Gobierno.

Allende Salazar: Para todos habrá. (Se arma gran tumulto que el presidente corta a campanillazos).

Allende defende la política de 1909.

García Prieto—dice—debíó sustituir a Romanones y liquidar la actuación liberal.

Nota que Maura avisaba con la inevitable división del partido, no liquidando la acción en Marruecos.

Dato sustituyéndole se ha convertido en prisionero de guerra.

Las derechas monárquicas se hallan indefensas contra los ataques de las izquierdas.

No me refiero a los reformistas.

Censura que se usen las armas para ejercer el protectorado en Marruecos.

Ensalza las ventajas del protectorado y habla de la gravísima falta por el silencio del Mensaje sobre Marruecos.

Nada se habla de administración local. Al Gobierno se le ha olvidado a pesar de constituir la doctrina del partido.

Junoy: Como S. S. y sus amigos abandonaron las Mancomunidades.

También le interrumpe Esteban Collantes.

Allende Salazar: Todo el refuerzo del Gobierno ha sido S. S. que tenía cerca de Canarias la misma categoría que dió Sagasta a Pablo Cruz. (Grandes rumores).

con los actos del Gobierno. (Grandes rumores).

Allende: Contrasta el desamparo en que se ha dejado a Gabriel Maura con las complacencias de que se hizo objeto el Tribunal Supremo con Azzati. (Grandes rumores).

Acoseja la unión de todos al discutir lo de Marruecos.

Por la comisión le contesta Mochales y en nombre del Gobierno le contesta Sánchez Guerra.

Me molesta—dice—el regocijo de la Cámara con las palabras de Allende Salazar que tienden a ahondar las diferencias.

Pronunció un discurso en el círculo conservador, hasta cruel por la campaña, en que me injuriaba.

Alude a la carta de Gabriel Maura, diciendo que la política tiene placeres solitarios. (Grandes rumores).

Los votos conservadores arrojan del poder a los liberales, quienes tienen responsabilidades y no pueden dedicarse a escaqueos peligrosos.

Los conservadores creían firmemente que estarían en el Poder en Enero.

La dimisión de Maura y la renuncia del acta señalaron las discrepancias.

No discuto. La conducta está inspirada en los dictados de una conciencia rectísima.

Pregunta a Allende si aconsejó a Dato algo que significase traición o apostasía. (Muy bien).

Cuando la crisis estaba desarrollada, la política liberal era no absurdo.

Este Gobierno es continuador del anterior.

Respecto a las promesas que se hacen en el Mensaje, se hará lo que se pueda. (Risitas y rumores).

Allende: Me asombra su señoría. Lo veo y no lo creo.

Sánchez Guerra: Diga S. S. qué le asombra y le contestaré. (Grandes rumores).

Se declara partidario de la reforma de la administración local.

Jordana amonestó a Burguete por publicar el artículo.

Lema se muestra partidario de un amplio debate sobre Marruecos, pidiendo se aplaque para mañana y se levante la sesión.

**Congreso**  
(SESION DEL DIA 4)

Hay gran desanimación en la Cámara.

Juran varios diputados.

Martin Rosales explica su interpelación sobre los nombramientos de secretarios y jueces.

Se ha falseado el cuarto turno convirtiéndose por poca cosa un secretario en juez.

Desde primero de Enero se han nombrado diez jueces ilegalmente.

El secretario del ministro pasó de abogado a juez.

En el ministerio de Gracia y Justicia no se cumplen las leyes.

Apellidos conocidísimos figuran en las listas de vicesecretarios de Audiencias.

Vadillo dice que los nombramientos son legales.

La puerta del cuarto turno está cerrada.

Ataque su señoría al autor de la real orden de 1913, de un correligionario suyo.

Rectifica Rosales.

Si la real orden es mala, los ministros no deben cumplirla.

Pide su derogación.

Rectifica Vadillo insistiendo en que los nombramientos son legales.

Le interrumpe Rosales, produciéndose gran alboroto.

Rivas Mateo: Se conoce que Sanchez Guerra ha huido de la Cámara temiendo se audiera a un joven precoz.

Sinó pide se resuelva el asunto de los soldados de cuota.

Argente pide el expediente de canalización del Manzanares, que solo beneficia los propietarios.

Morote pide que el Gobierno evite que las inspecciones de Hacienda actúen con fines electorales.

Bugallal dice que solo ha conocido un caso y lo castigó.

Sagta Cruz dice que en Córdoba se ha ejecutado un reo epiléptico.

Pide que se depuren las responsabilidades.

Vadillo dice que se enterará.

Santacruz: El sepulturero condujo al reo al patíbulo por negarse los Hermanos de la Paz.

**Orden del día**

Se elige la Comisión de los aplicativos y se levanta la sesión.

**El estado de Belmonte**

FOR TELÉGRAFO

Sondeo en la herida

Madrid 4.—A las 9 n.

Se le ha levantado el apósito a Belmonte, sondeándole la herida.

Se ha comprobado que el pitón desgarró un espacio de cuatro centímetros y otros tantos de profundidad.

Tardará en curar unos quince días. Es casi seguro que hasta el día 21 o 24 no podrá torear.

En Madrid no lo hará hasta la corrida de la Prensa. Ha desistido de marchar a Sevilla a curarse.

En Madrid perderá seis corridas.

Siguen llegando telegramas y telefonemas interesándose por su estado.

El diestro recibe innumerables visitas.

**La tarde parlamentaria**

FOR TELÉGRAFO

La división de los conservadores  
Madrid 5.—A la 1 m.

Después del discurso de Allende en el Senado la opinión general es que ha aumentado la división de los conservadores.

El discurso ha sido de contundente oposición al Gobierno.

Sánchez Guerra hizo la defensa del Gobierno con verdadero desenfado.

La mayoría la apoyó frecuentemente. La sesión ha sido vivísima.

La intervención de Bohagüe

Se comenta la interrupción de Echagüe al tratarse del asunto Burguete.

El ministro perdió la serenidad no mirando que estaba en el baneo azul.

Gabriel Maura, el Nuncio y Romanones presenciaron el debate.

Mañana hablarán en el Senado el obispo de Madrid y rectificarán Allende y Sánchez Guerra.

Intervención de Cambó

Cambó, después de jurar el cargo de diputado, ha anunciado a Besada que intervendrá en la discusión del Mensaje.

El asunto de Azzati

Castrovido conferenció con Vadillo para saber si el suplicatorio de Azzati sigue en vigor o hay que pedir otro por ser nueva legislación.

Ante la contestación de Vadillo de que ignoraba si había precedentes, Castrovido se ocupará del asunto en el Congreso.

El dictamen del Mensaje

A última hora se leyó en el Congreso el dictamen-contestación al Mensaje de la Corona.

Es muy extenso y en él se glosan los párrafos del Mensaje para expresar la satisfacción de la Cámara por los problemas que se propone abordar y resolver el Gobierno.

Contra Vadillo

Como consecuencia de la interpelación de Rosales sobre el ingreso en la carrera judicial, se han recogido firmas en el Congreso, para presentar una proposición de responsabilidad ministerial contra el ministro de Gracia y Justicia.

Intervención de Maura

Se asegura que el sábado intervendrá Maura en la discusión del Mensaje.

Los conjunccionistas

Los conjunccionistas han participado a Besada que renuncian a aceptar puesto alguno en la comisión del Mensaje.

Besada trató de disuadirles, sin conseguirlo, porque el acuerdo era irrevocable.

**El gobernador de Sevilla**

FOR TELÉGRAFO

Llegada a Madrid  
Madrid 5.—A la 1 m.

Procedente de Sevilla ha llegado a Madrid el gobernador de aquella provincia señor Igual.

Conferenció con Sánchez Guerra presentándole la dimisión, porque presentará su candidatura en las próximas elecciones de Cuevas Sorbas.

**María Luisa Sánchez**

FOR TELÉGRAFO

Intento de fuga del penal de Alcalá  
Madrid 5.—A la 1 m.

Se ha descubierto que María Luisa Sánchez, hija del asesino de Jalón, intentaba fugarse del penal de Alcalá.

A poco de ingresar en la cárcel María Luisa recibió una carta de un recluso granadino perteneciente a distinguida familia, dedicándole frases de consuelo y pidiéndole relaciones.

Ella le contestó aceptando.

Desde entonces se escribían con gran frecuencia.

El le enviaba dinero para aliviar su situación.

Las monjas de la prisión no descongaban porque las cartas del gradadino estaban escritas con muchísima discreción.

No obstante, al director de la prisión le entraron sospechas y recogió la correspondencia, encontrándose con que las cartas, aunque aparecían escritas por una cara del papel, venían escritas por todas.

**PLAZA DE TOROS DE MURCIA**

**Gran corrida para el día de la Ascensión**

(21 DE MAYO DE 1914)

Acontecimiento taurino organizado por la Asociación de la Prensa, a beneficio de la Tienda-Asilo

(Se lidiarán SEIS hermosas reses de la vida de Soler, procedente de la afamada ganadería de I B A R R A.

**MATADORES**

**José García (Alcalareño) Manuel Navarro Enrique Cano (Gayra)**

Entrada general, 2 pesetas.—Media id. para señoras, 1,50 ptas.—Media id. para niños, 1 peseta.

La corrida comenzará a las cuatro y media en punto.

**Camisería española**

Montada con todos los adelantos modernos en maquinaria eléctrica y personal competente, el cual permite entregar a las 24 horas todos los encargos que se hagan.

10.000 camisas para caballeros y niños.—Para caballeros, blancas, desde 2,50 ptas. y en colores desde 3.—Para niños, blancas, desde 2 ptas. y en colores desde 2,50.

VALCARLOS.—Platería. 45 y 47. Nota.—Se admiten géneros para la confección.—Precios económicos.

**SOCIEDAD ESPAÑOLA DE ELECTRICIDAD**  
**Allmänna Svenska**  
Oficinas Centrales: MADRID.—Juan de Hená, 19.  
Filial de Murcia y su región.—Príncipe Alfonso, 11.  
Maquinaria y material eléctrico.—Motores.—Dinamos.—Transformadores.  
CENTRALES ELECTRICAS COMPLETAS PARA ALUMBRADO Y TRANSPORTES DE FUERZA.  
INSTALACIONES PARA RIEGOS.—MAQUINARIA PARA MINAS  
Motores de gas "Daniell"—Motores "Diesel"  
Proyectos y presupuestos gratis.

comenzó a negar; pero terminó confesándolo todo.

Fue recluida en una celda de castigo. Los juzgados de Alcalá y Granada intervienen en el asunto.

Se sospecha que hay cómplices. La policía trabaja para encontrarlos. El asunto promete dar juego.

**Los estudiantes de Medicina**

FOR TELÉGRAFO

Reunión  
Madrid 5.—A la 1 m.

Se reunieron los estudiantes de Medicina.

Por la tarde se celebró una reunión en la que se reanuda la discusión de los estudios oficiales.

Director: M. BASSOTTI ZAMBRANA, 4.

Horas: De diez a una de la mañana.

Publicidad en EL LIBERAL  
Servicio de esquelas y anuncios

EL LIBERAL, merced a su bien montado servicio de confección, puede admitir anuncios y esquelas hasta una hora antes de cerrar sus ediciones.

Los precios de esquelas son muy económicos: desde 5 pesetas en adelante. De los anuncios, desde 50 cts.

Las esquelas, para la primera plana, deben obrar las órdenes en nuestro poder con dos horas de antelación a la salida del periódico.

EL LIBERAL es el periódico de mayor circulación en Murcia y en la región.

EL LIBERAL es el único periódico, en Murcia, que merced a su gran circulación, y a sus ediciones especiales, en pocas horas avisa al público de una defunción, evitando las participaciones particulares y otros gastos que llevan consigo esta clase de notificaciones.

EL LIBERAL inserta las esquelas y anuncios en Murcia en todas las ediciones, como las de Cartagena, La Unión, etc., y asimismo en las ediciones de Alicante, sin que los precios de nuestras tarifas se hayan aumentado.

A todas horas del día y de la noche se reciben encargos en las oficinas de EL LIBERAL.

Vapores Correos Franceses

de la Société Generale de Transports Maritimes a Vapeur
Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes...

VAPORES CORREOS TRASATLÁNTICOS DE PINILLOS IZQUIERDO Y C.ª CADIZ VALBANERA

El nuevo y veloz vapor de 8 000 toneladas
saldrá del puerto de Cartagena, en viaje extraordinario, en los primeros días del próximo mes de Junio...

VIGOROSINA AGUIRRE CURA TUBERCULOSIS Y CATARROS CRÓNICOS

De venta en la Farmacia del Sr. Llorens, en Murcia. — D. Federico Gomez, Mayor, 23 y 25, en Alicante; y en todas las principales de España.

“VESTA” HIGIENE DEL CABELLO

CON EL USO DE ESTE MARAVILLOSO PREPARADO, desaparecen para siempre las canas, se evita y desaparece la calvicie aunque sea antigua o debida a enfermedades...

AMA de cría.

Para casa de los padres, de 24 años, leche de un mes. Razón: Benjaún, calle del Olmo, preguntando por Francisca de Loro.

¡PROBADO! En dos meses de tratamiento os convenceréis de la milagrosa eficacia de “VESTA”

Pedid un frasco: Precio 10 pesetas
Depositarlos: Pérez, Martín y C.ª, Alcalá, 9, Madrid
Representantes para España y Portugal: ALBROS, RUBERRIZ Y C.ª, Bailén, 47, 3.ª, derecha, Madrid.

AMA de cría.

Para casa de los padres, de 22 años, leche de cinco meses. Razón: Era-alta, calle de San Antonio, preguntando por Concepción la Graná.

INGENIEROS AGRÓNOMOS ACADEMIA PREPARATORIA

D. JOSÉ A. DE OTEYZA Y D. ERNESTO DE LA LOMA
Preparación EXCLUSIVA para el ingreso en la Escuela especial.

AMA de cría.

Para casa de los padres, de 27 años, leche de quince días. Razón: Santomera, preguntando por Remedios Campillo Marquina.

ALUMNOS INTERNOS Y EXTERNOS LIBERTAD, 15 — MADRID

PÍDANSE REGLAMENTOS
AMA de cría.—Para casa de los padres, de 20 años y leche de un mes, primeriza. Razón: Ribera de Molina, preguntando por Cayetano Fernández.

AMA de cría.

Para casa de los padres, de 25 años, viuda, leche de seis meses. Razón: Isabel García, la recovera, Palomarico, 5.

EL LIBERAL ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE LEVANTE

ANISOSA SOLUCIÓN BENEDICTO
Nueva preparación compuesta de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

GRAN CORSETERIA FRANCESA DE MARIA CABARCOS
Platería, 4
Esta acreditada casa, posee los modelos más elegantes y orígenes exclusivos para esta casa.

PALACIO HOTEL — MURCIA —
Establecimiento de primer orden, todo de nueva planta, situado en la Trapería y frente al Casino. Moderno, confortable é higiénico.

BAÑOS DE MULA (Murcia)
Temporada oficial: 1.º de Abril a 30 de Junio
Establecimiento balneario de primer orden, denominado del Intendente.

ALMONEDA. — Por ocho días en la calle de Lucas, 7, de 12 a 4. Hay muebles de sala, despacho, gabinete y comedor.

C.ª Valenciana de Vapores Correos de África
SERVICIOS DEL PUERTO DE CARTAGENA
Línea de Málaga, Marruecos y Canarias
SALIDAS: Los días 4 y 19 de cada mes, a las ocho en punto de la noche con destino a Almería, Málaga, Melilla y demás puertos de Marruecos y Canarias.

Guía de EL LIBERAL

Table with columns for destinations (Murcia, Cartagena, Alicante, etc.) and departure/arrival times.

GARAGE INTERNACIONAL de Ramón Servei

MURCIA: Villaleal 2, 4 y 6. González Adalid 17, y Platería 72. ALICANTE: San Fernando 50. Director Técnico: D. JOSE PASCUAL DEL RIQUELME

FOLLETON DE “EL LIBERAL”, (86)
CAIN
POR P. JARA CARRILLO
Y el empleado empujó al pintor haciéndole salir casi a la fuerza y cerrando la puerta tras el pintor.

Y llegó al estudio.
La portera se llevó el primer susto.
Al ver a Carlos a quien ella hacia loco por completo, quiso huir; pero el joven la detuvo y después de justificar su cordura, le preguntó si en su habitación había alguien.

Ante sus ojos aparecía un mundo de recuerdos de sus tiempos pasados.
Sus Glorias, sus amores, sus amigos sus horas de trabajo, todo surgió en su imaginación con fantásticos encantos.

ser como antes, clara, potente; ya estoy dispuesto otra vez para defenderte de tus enemigos, que son los míos.
A medida que Carlos hablaba, Nati iba tranquilizándose.

goso como si el corazón quisiera salirse de su boca.
Al fin se decidió a entrar y llamó temerosamente,
Un criado abrió y al reconocer a Carlos se quedó perplejo, y sin saber qué decir.